



□评论员观察

医生的职责就是救死扶伤,索要“红包”不仅侵犯了患者利益,更是损害了医生形象,李治国被处罚完全是咎由自取。不过,山西省肿瘤医院的通报却不能让人满意。

“医生索要红包”事件,通报不能“高举轻放”

□齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 朱文龙

针对“网传山西省肿瘤医院医生李治国向病患家属索要红包”一事,7月18日,山西省肿瘤医院发布通报称,经查,李治国存在收受索要患者财物,并违规接受患者家属宴请等问题。该院对李治国作出党内严重警告、行政记过、停止执业六个月、扣罚六个月绩效奖励等处分。

看过李治国相关视频后,让人心中十分气愤。医生的职责就是救死扶伤,索要“红包”不仅侵犯了患者利益,更是损害了医生形象,李治国被处罚完全是咎由自取。不过,山西省肿瘤医院的这份通报,却不能让人满意。

一来,对李治国的处罚措施,乍一看很严厉,但实际上却有避重就轻之嫌。

通报上称,山西省肿瘤医院是依据《医疗卫生行风建设“九不准”》对李治国进行的处罚。也就是说,院方认为,李治国向病患家属索要红包的行为,只是工作作风的问题。但实际上,李治国的行为已经涉嫌触犯法律。

按照我国刑法第163条规定,公司、企业或者其他单位的工作人员,利用职务上的便利,索取他人财物或者非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额较大的,构成非国家工作人员受贿罪。关于数额较大的标准,按照相关司法解释,为5000元以上。

而李治国不仅收了5000元现金,还收了价值5000元的白酒。他在视频中还称,病患家属送的红包“算少的”。从这一说辞以及他收钱的老练动作可以判断出李治国并不是初犯。而且也说明,他此前向其他患者索取财物金额远远超过1万元。从这个角度来说,李治国的行为已经涉嫌触犯犯罪。

在这种情况下,山西省肿瘤医院仍将李治国收红包的事情定性为工作作风问题,这让人不由得怀疑,山西省肿瘤医院是不是在暗中保护李治国?

二来,像李治国这样的行为,在该院究竟是个案还是“通病”,通报中也没有提及。

在视频中,李治国称红包中

的钱,还要送给两个领导。但是从通报中,我们只看到了对李治国的处理措施。至于领导,通报只提到了李治国所在科室的主任。这位主任是不是李治国口中的“两个领导”之一,通报中也没有明确。这个问题需要山西省肿瘤医院认真自查,解释清楚。对此,监管部门也有必要介入调查,找出这两个“蛀虫”,彻底切除各种有违医德医风的毒瘤病灶。

院方这种“高举低放”的态度,会让一些医生觉得收取患者红包的问题不是大问题,从而难以根除这种不正之风。

既然通报中存在这么多问题,那就让人不得不思考山西省肿瘤医院发出这份通报要达到的目的了。

鉴于在事发后网友们激烈的反应下,院方匆匆发布通报,很有可能是为平息舆情。但是从事情后续的发展来看,院方并未达到目的,这样敷衍塞责的通报不仅没有起到真正根治问题并让公众释然的作用,反而火上浇油,让公众愈加不满。

由此可见,李治国被处罚,不应是此事的终点。山西省肿瘤医院想要平息舆情,就要切实拿出对违规违纪行为“零容忍”的态度。接下来,该院以及监管部门要把纪律和法律的“高压线”架好,对于那些“触线”者,无论其地位多高,医术多么精湛,都要进行严厉打击,绝不姑息。此外,围绕其他收受索要红包的调查,也不能停止,不能让此事就此变成一笔糊涂账。

来论

耳中“泡茶”?采耳行业野蛮生长须警惕

□陈广江

采耳到底是一种什么样的体验?有人称“很舒服”“欲罢不能”,但也有人由此造成损伤入院,甚至引发官司。

采耳,俗称为掏耳朵,是中国七十二行中的一技。近年来,借着消费升级、文化体验的名义,采耳文化成为新“风口”,然而行业兴起的背后,乱象也随之而生。

遍地开花、泥沙俱下,似乎成了多数新兴业态难以打破的魔咒。当前,采耳行业就处于这种野蛮生长的状态。一方面,各地采耳店如雨后春笋般涌现,风靡全国;

另一方面,采耳行业乱象频出,有人遭遇“天价掏耳费”,有人因在修脚店体验采耳染上“脚气”,不少采耳师一周速成甚至花钱买证……看似红火的“耳屎经济”已蒙上一层阴影。

从健康角度看,频繁采耳毫无必要。“耳屎”在医学上称为耵聍,不仅能够保护耳道皮肤、粘附外来物质,阻隔巨大噪音、保护鼓膜,其中富含的脂肪酸还具有轻度的杀菌作用。医学界人士反复提醒,耵聍本身具有一定的自我清洁能力,正常人不需要经常采耳,频繁掏耳朵等于给细菌敞开了大门。“一时采耳一时爽,一直

采耳医院躺”,绝非危言耸听。

尽管如此,采耳行业依旧如脱缰之马疯狂扩张。据报道,数据显示,目前可查的19608家与“采耳”相关的企业中,有超过11000家都是在2020年及2021年成立,形形色色的培训机构和连锁加盟商还在快速扩张,把采耳称为“大健康”“新风口”。在社交媒体上,采耳更是成了一种备受推崇的流行文化。

采耳何以疯狂?除成本少、门槛低、回报快等因素外,采耳服务最大程度地迎合了社会大众特别是年轻人的消费升级、文化体验、时尚社交等多种需求。对消费者来说,掏耳朵不仅仅为了健康,还

为了体验“像踩了电门一样”的酥麻感;对从业者来说,采耳服务不仅仅是简单地掏出耳垢,还包括“特色洗鼻”“银珠洗眼”“香薰耳烛”“耳脑SPA”等令人眼花缭乱的服务项目。

繁荣景象之下,其实早已隐患重重。各门店争相在场景体验上下功夫,装修越来越高档,花样越来越多,话题性越来越足,但安全卫生难以保障,甚至采耳工具消毒不到位或循环使用,给消费者带来感染风险。不少速成的采耳师既没技术又无经验,其风险同样不可小觑。目前采耳行业并没有国家认可的技能资格证书,各种培训机构

参差不齐,有的直接售卖证书,行业门槛之低令人担忧。

对新产业、新业态、新模式,实行既包容又审慎的监管是必要的,但显然不能放任乱象不管。据报道,为了获得更多的关注和流量,一些采耳服务“越玩越野”:各种不明液体倒入耳中,用树叶向耳中“浇水”,甚至搞起在耳中“泡茶”的噱头……凡此种种,都会对消费者的耳朵造成很大伤害。近年来,因采耳引发的各类耳朵感染案例时有发生,已给无序发展的行业敲响了警钟。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

大奖驾到!7星彩500万大奖花落泉城

7月16日晚,体彩7星彩第21081期开奖,当期开奖号码为前区5 27 30 3以及后区4。一等奖中出1注,奖金500万元,由我省济南的幸运购彩者中得。开奖后,7星彩奖池升至1.98亿元。

当期二等奖中出11注,单注奖金41484元。7星彩一等奖和二等奖为浮动奖级,三至六等奖为固定奖级。在第21081期开奖中,一至六等奖各奖级总派奖1181万余元,全国中奖总注数高达98万余注。当期开

奖后,7星彩奖池仍达1.98亿元,足够支撑开出至少39注单注500万元的足额一等奖。

从开奖号码来看,前区奇偶比为4:2,后区号码4为偶数。这一组看起来平常的号码,为济南的购彩者带来了500万大奖的幸运,据了解,中奖票为一张多期票,期数为5期,投注方式为单式。从历史中奖情况来看,采用多期票购买7星彩的不在少数,很多购彩者喜欢“一次投多期”静待花开,既省去了一次

次购买的麻烦,又免去了因为有事忘记投注的遗憾。

7星彩是我省购彩者十分喜爱的游戏之一,这一玩法为大家送来了众多的大奖,规则调整后“中一个号”也有奖的条件则让更多的人体验到了中奖的快乐。7星彩被称为幸运数字的游戏,身边随处可见的号码都可以成为“灵感之选”,前不久,7星彩中出了1亿元巨奖,大奖得主的选号灵感就是来自于一辆共享单车的编号,编号前几位恰好是

生日,由此可见,幸运无处不在。

买彩票收获幸运的同时,点滴投注都是爱心的汇聚,每2元一注的7星彩,就有0.74元用于公益事业。通过发行体育彩票所筹集的公益金,广泛应用于教育助学、医疗救助、全民健身、奥运争光等公益事业中,可以说,每一位购彩者,都是公益事业的参与者,始终在为社会公益事业的发展,积极贡献力量。

(孙秀红)

晚上遛弯邂逅顶呱刮150万元大奖 德州小伙火速领奖

近日正值夏季高温,不少市民都会选择在晚饭后出门遛弯纳凉,德州有一个幸运小伙,就是在遛弯时偶遇体彩站,一时兴起买了一张面值30元的顶呱刮“宝石之王”,结果很幸运的刮出了令人心动的150万元超值大奖。第二天一大早,刮中150万元大奖的购彩者李先生(化姓)就在体彩站站长的陪同下火速现身体彩中心领取了这份属于自己的幸运大奖。

据了解,李先生喜爱顶呱刮玩法好多年,闲暇时候总爱买上几张碰碰运气。7月15日,李先生吃过晚饭后出门遛弯,正

好路过一家体彩投注站,便停下了脚步,进店后径直走到了顶呱刮展示柜前,站长向他推荐说:“我这里还有些‘宝石之王’的散票,刚刚有人刮剩下的,你要不要试一试?”看着这款彩票票面设计的挺好看,名字寓意也挺好,李先生便先要了一张刮了起来,没想到刮开游戏5时,令人惊喜的一幕发生了,李先生刮出了5个与中奖号码相同的数字,每个号码下方对应的奖金都是30万元,5个奖金加起来正好是150万元。“我当时就愣住了,仔细看了好几遍,手都要抖起来了,不敢相信

真的中了大奖,激动地让站长帮忙核对是否真的中了大奖。站长看后连连道喜,肯定的告诉我,确实中了150万。”

遛个弯竟然还能中个大奖,而且只刮了一张就中了,面对突如其来的150万元大奖,李先生兴奋的一晚上都没睡着觉。办理完兑奖手续,李先生长舒一口气说道:“奖金领到了,这心里总算踏实了,回去先好好睡一觉。”对于这笔奖金的用途,李先生笑着说:“真的还没想好,回去再做打算吧!”

(赵倩予)

